

【小組查經材料】 提摩太後書查經系列 4 - 你是屬神的人

生活分享版

第一時段：歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。【[破冰遊戲資料庫連結](#)】

第二時段：敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為教會禱告。

【[YouTube 歌庫連結](#) 1.[宣召預備](#) 2.[感恩讚美](#) 3.[靈裡的敬拜](#) 4.[回應立志](#)】

第三時段：話語分享 (45 分鐘)

以分享討論應用神的話在每天生活裡

A. 回應主日信息 - 聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？
2. 聽完信息，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

B. 本週主題：你是屬神的人

經文：提摩太後書 3:1-17

背誦經文：聖經都是神所默示的，於教訓、督責、使人歸正、教導人學義都是有益的，叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事。(提後 3:16-17)

一個戰士必須明瞭戰爭的整個局勢，在真理戰場上作戰的基督精兵也是這樣。所以保羅在這一章特別提醒提摩太要防備末世的危險，以及撒旦的詭

計；他鼓勵提摩太要知道自己是認識聖經，服從了使徒的教訓，是屬神的人。告誡他要活出存在心中的學習，行各樣的善事。

二、服從使徒的教訓、學習聖經（提後 3:10-17）（請先讀 10 到 17 節，再讀下文）

D. 將所學的存在心裡（14 節）：在這一節，保羅提醒提摩太要將所學習的、所確信的，存在心裡（提後 1:13-14），這包括了保羅，他的外祖母，母親（提後 1:5），以及其他敬虔的領袖身上所學的。這並不是說提摩太忘記了他所學的，而是保羅繼續勉勵他堅守已經學習的、確信的聖經真理和教訓，封存在他心裡（西 3:16），以致在面對末世的危險和人心的敗壞時，他的心不會動搖。神的話語是敬虔的信徒遇到困難和挑戰時最大的依靠和安慰。

E. 聖經使人有得救的智慧（15 節）：提摩太從小明白聖經，當時還沒有新約聖經，所以這裡的「聖經」指的是舊約聖經。因為提摩太的母親和外祖母是猶太人，猶太人是從小就教導孩子明白聖經的，直到保羅到路司得傳福音的時候，他才認識耶穌而得救。提摩太從小所明白的聖經，對他得救有很大的作用，使他很早就明白關於基督耶穌的預言，所以一聽到福音，就可以和聖經中的預言連在一起；這也幫助了他後來跟從保羅出來傳道，因為他早在聖經真理上有了美好的根基。

這樣看來，教導孩子明白聖經的真理，便能為孩子立下一個美好的根基，也許當下沒有立刻明顯的結果（譬如沒有當下重生得救，或是性格改變），但是並不徒然。「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。」（箴 22:6）就像提摩太能夠成為保羅得力的助手，靈性有美好的長進，年輕時就作了以弗所教會的監督，都和他在信主以前，在家中已經在聖經的真理上打下美好的根基有關，所以在他屬靈的心竅一開通以後，就能夠很快地被主重重使用。

「這聖經能使人因信基督耶穌有得救的智慧」說明聖經有兩方面的功用：（1）對於未得救的人，能叫他得智慧而信基督以致得救；（2）對已經得救的人，可以藉着它使別人得着智慧、信靠基督。多讀聖經、明白聖經，就會使我們有屬靈的眼光和智慧，叫我們知道基督是得救的路。

F. 聖經是信徒行事生活的規範（16-17節）：「聖經都是神所默示的」說明聖經都是神的靈所啟示的，這裡的應用包括了舊約和新約聖經。新約聖經正式成為正典，是自從公元 397 年迦太基會議之後，新約 27 卷就定案。成為新約正典的標準包括：（1）與基督耶穌福音的真道一致，（2）必須具有使徒性，出於使徒之手，或是與使徒有親密關係，（3）被初代教會所接納和使用。聖經的權威是建立在聖靈內在的見證，就是聖靈運行在人心裡的見證（加爾文）。關於神的話和聖靈的工作，可以從兩方面來理解：（1）所有對上帝話的理解，一定要透過聖靈的感動；（2）所有對聖靈的體驗，都必須通過神的話的檢驗，一定會與上帝的话相符合。

聖經既然都是神所默示的，所以是信徒生活行事為人最好的規範：

（1）「教訓」（teaching）：教導人關於神的事、神的屬性、心意、計畫、人的罪、人的救贖等等。這本聖經的寶貴之處，在於聖經是信徒教訓的準則，聖經的話語使傳道人的教訓有權威、有能力、使人必須服從，不是憑著自己的意思，而是因為這是神的道，所以是我們教訓人有力的工具和兵器。如何查驗一個人教訓的準確性，就是查考聖經（徒 17:11）。

（2）「督責」（rebuking），可以翻譯成「確據」、「定罪」、「扎心」，指出錯誤，例如，淫亂、惱怒、驕傲，不榮耀神等。因為聖經是叫人的良心受到責備的最好標準，叫人為罪自己責備自己。這樣就能叫人的心受感動，且能因聖靈的工作自己審判自己。

(3) 「使人歸正」(correcting)：人受了督責，被神的話定了罪，就知道要悔改歸向神，走回正路，這是很自然的次序。神的話好像腳前的燈，路上的光(詩 119:165；賽 53:6)。

(4) 「教導人學義」(training in righteousness) 這包括教育、管教、訓練、指導人來效法基督的義，跟隨耶穌的腳蹤行，都是按著聖經的標準。

這四件事—教訓、督責、使人歸正、教導人學義，是聖經做工的順序，教訓之後督責，督責之後使人歸正，學義。聖經對教訓、督責、使人歸正、教導人學義「都是有益的」，所以聖經要成為我們行事為人的準則。

「叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事。」屬神的人如何完全呢？就是要接受聖經的教訓、督責、而將自己所想所做的歸正，轉向神、而效法基督的義，這樣就得以完全。這「完全」不是指一個人品格上，生命上已經完全了；乃是好像工程師把各種材料預備齊全，就可以開始建築了。所以，聖經可以預備敬虔屬神的信徒，來行各樣的善事。

請留意，這是保羅在教導末世危險時，給提摩太的提醒，如果我們專心順服聖經的教訓，即使在這樣困難危險的世代，也能預備好行各樣的善事，成為美好的見證。

討論問題：

1. 有沒有什麼從聖經或是屬靈領袖的教訓、品行、志向、信心、寬容、愛心、忍耐，是你已經學習了，領受了，而且切實的遵行的？
2. 請分享聖經對你實際的益處，有沒有從聖經領受「教訓、督責、使人歸正、教導人學義」的個人見證？
3. 有沒有固定讀經的生活？是否可以在小組裡一起彼此督促。

禱告：

親愛的主耶穌！我們感謝讚美祢！感謝祢再次提昇我們，要我們成為一個屬神的人，祈求你的靈幫助我們防備末世的危險，躲開「心中無神的人」，要將所學習的真理藏在心裡，反覆操練，並要為行真理準備受逼迫，熟讀聖經，直到裝備完全，預備行各樣的善事。謝謝主耶穌，我們如此禱告乃是奉主耶穌的名求。阿們！

第四時段：禱告服事（10分鐘）

可以兩三個人成為一個禱告小組，為彼此的需要禱告。